
 

Måske det 
skønnested 

på jord! 

Referat af lokalrådsmødet tirsdag den 02-09-2025 kl 15.30 

Mødested: Museet 
Mødedeltager: Anne P, Anne D, Maj-Britt, Søren, Gert, Bent, Leif, Christian og John 
Afbud: ingen 
Fraværende: ingen 
Ordstyrer: Søren 
Godkendelse af dagsorden: Sidst udsendte dagsorden blev godkendt. Punkt 2. Møde med Rune 
Kristensen blev rykket frem som første punkt på dagsordenen. 
Godkendelse af referatet fra sidste lokalrådsmøde:   Udsendte dagsorden blev godkendt på mødet     
 
Dagsorden:  

 
1. Møde med Rune Kristensen om kommende udviklingsplan for området og med fokus på 

trafik/Infrastruktur.   
 

2. Siden sidst:  
Møde i trafikgruppen – busplaner. 
Møde vedr. fond anssøgning om mødested for lokaleforeninger.  
 

3. Turismeplan for Karrebæksminde – forberedelse, herunder oplæg til mødet. 
 

4. Intern drøftelse vedr. vores indstilling til fremtidens parkering – betaling eller ej. 
 

5. Eventuel  
Næste møde 

Ad. 1 Møde med Rune Kristensen – formand for Klima, miljø og Fritidsturismeudvalget (KMF-udvlget). 

Søren bød Rune velkommen og takkede for den gode dialog der har været omkring behovet for en 
fremtidig udviklingsplan for vores område. Rune redegjorde for de sidste politiske beslutninger i bl.a. 
økonomiudvalget hvor en udviklingsplan for Karrebæk/Karrebæksminde er blevet prioriteret højt. 
Forberedelsesarbejdet er blevet placeret i KMF-udvalget og skal også involvere Plan- Teknik og 
Lokaldemokratiudvalget. Begge udvalg referer til de samme administrative ledere og afdelinger. 
Herefter blev de forskellige elementer i en udviklingsplan debatteret. Lokalrådet fremhævede at vi 
allerede har taget hul på debatten lokalt med invitation af Erhversforeningen og fiskerne 
(Karrebæksminde Forum) om deres forventninger og forslag til indholdet af en udviklingsplan. 
Efterfølgende vil lokalrådet holde flere møder med borgerne og øvrige interessenter. Debatten tog 
hurtigt fokus på de trafikale problemer. Den stigende turisme og udviklingen med nyt 
sommerhusområde ved De Hvide Svaner, det nye Strandhotel og de kommende Ferielejligheder på 
Gerbredgård på Enø vil forøge trafikken til og fra området. Der er enighed – både politisk og lokalt – om 
at der er behov for at lave nogle tiltag som kan sikre en fornuftig afvikling af trafikken og at der skabes 
bedre parkeringsmuligheder. Hvilke tiltag der kan bringes i spil og hvordan de kan gennemføres skal 
debatteres yderligere og blive beskrevet i den kommende udviklingsplan.  
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Der blev debatteret de væsentligste områder hvor trafikken er problematisk. Krydset ved 
Brentebakkevej/Karrebækvej blev debatteret. I de travle perioder er adgangen fra Brentebakkevej og ud 
på Karrebækvej – mod Næstved – meget vanskelig. Samtidig er det nærmest umuligt for gående og 
cyklister at krydse vejen. Det skaber ofte farlige situationer når gående skal krydse vejen for at tage 
bussen til Næstved. Mulighederne med et lyskryds eller en rundkørsel blev debatteret. Rune nævnte at 
der kunne være mulighed for at få et anlægsprojekt med  i de kommende budgetforhandlinger. 
Budgetforhandlingerne afsluttes allerede i de kommende uger. 
Parkeringsproblemerne og trafikken på Lungshave/Enø blev også vendt. Her er udfordringer også storee 
– og der er ikke umiddelbart nogle hurtige løsninger. 
Mødet med Rune K. sluttede efter ca. 11/2 time – og Søren takkede igen Rune for at han tog sig tid til at 
mødes med Lokalrådet og for hans involvering i de lokale problemstillinger. 
 
Ad. 2. Siden sidst. 
 
Møde i trafikgruppen – busplaner 2026. 
Søren orienterede kort om mødet i lokalrådenes trafikgruppe og de kommentarer der er kommet herfra 
vedr. de nye busplaner for 2026. Vores område og Fensmark er de eneste områder hvor der sker 
forbedringer i busdriften. De øvrige lokalområder udenfor Næstved centrum rammes af nedskæringer 
og flere er stærkt utilfredse. Det store dilemma er dog at der er meget få borgere der tager bussen. Deet 
kan skyldes at busdriften er for dårlig, men det kan også skyldes at bilen foretrækkes.  
 
Debatten under dette punkt tog hurtig en drejning til at fokusere på muligheden for at få et 
anlægsprojekt foreslået til de kommende budgetforhandlinger – og dermed få sat gang i den lokale 
udvikling. Der var to mulige forslag. Det en var forslag om lyskryds/rundkørsel ved Brentebakkevej og 
det andet var forslag om en lejeplads ved kanalen eller på Lungshave/Enø. Vi valgte at prioritere krydset 
ved Brentebakkevej højere end en lejeplads. I øvrigt arbejder Cafe Kyst med at etablere en lejeplads ved 
stranden i forlængelse af boldbanerne. 
Vi havde en forholdsvis hård debat om det faktiske behov for regulering af trafikken ved 
Brentebakkevej. Fra de lokale grundejerforeninger ved Brentebakkevej er der et udtalt ønske om en 
regulering aftrafikken. En enkelt grundejerforening ønsker ikke regulering af trafikken. Der er  i 
lokalrådet ikke total enighed om behovet, men et stort flertal bakker op om at der skal gøres noget. 
Herefter blev der diskuteret fordele og ulemper ved lyskryds versus rundkørsel. Et lyskryds er væsentligt 
billigere end en rundkørsel. En rundkørsel vil kræve at der inddrages noget af det fredede areal ud mod 
fjorden. Lokalrådet besluttede derfor at fremsende et ønske om at der ved de kommende 
budgetforhandlinger blev afsat penge af til et lyskryds ved Brentebakkevej og som anden prioritet en 
lejeplads i området. 
 
Møde vedr. fondansøgning om mødested for lokale foreninger. 
Søren redegjorde kort om et nyt møde afholdt for at søge om et mødested for de lokaleforeninger 
under Nykredits fond. Den tidligere ansøgning fremsendt i 2024 blev ikke prioriteret, og der er nu en ny 
mulighed for at søge. Der kan søges om et ”hus” i tre forskellige designs. Der er ikke umiddelbart et 
fælles behov lokalt til netop denne type mødested. Der var denne gang kun to lokaleforeninger der 
mødte op til det afholdte møde. Lokalrådet følger udviklingen og vil støtte op om et projekt, hvis der er 
lokale foreninger der vil ansøge om støtten. 
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Ad. 3. Møde vedr. turismeplan/udviklingsplan – forberedelse af mødet den 8 oktober, herunder 
oplæg til mødet. 
Søren fremlagde det oplæg der er blevet sendt rundt og oplyste om status på interessen til at deltage i 
mødet. Der er god interesse fra de lokale erhvervsdrivende. Anne P og John arbejder videre med den 
praktiske del af arrangementet. Greven fra Saltø har meldt afbud til mødet, men har inviteret til et 
særskilt møde på De Hvide Svaner. Søren svarer tilbage at lokalrådet gerne vil mødes, men vi kan ikke i 
den foreslåede uge – så vi modtager gerne forslag om nye datoer. 
Mødet den 8. oktober afholdes på Karrebæksminde Fjord – der søges om tilskud til arrangementet fra 
Lokalrådspuljen. 
 
Ad. 4. Intern drøftelse vedr. Lokalrådets indstilling til fremtidens parkering – herunder betaling eller 
ej. 

Blandt lokalrådets medlemmer er der holdninger fra ”absolut gratis parkering” til ”betalt parkering med 
forskellige tidsbegrænsninger og priser”. Der er klart et behov for gratis parkering for bilister med 
ærinder hos feks. Nyform, Bageren og andre mindre butikker. Der kan også være behov for parkering i 
kortere tid (2-3 timer) – og længere tid for feks. gæster til stranden. Herudover er der behovet for 
parkering for Campere der ofte parkerer i 1-3 dage. 

Vi blev enige om at Lokalrådet ikke har en holdning til problemstillingen om betalt eller fri parkering. 
Lokalrådet er en vigtig spiller i debatten og skal samle de forskellige synspunkter som lokale 
interessenter og borgerne har til parkering. Lokalrådets medlemmer har deres egne personlige 
holdninger. Når/hvis der kommer forslag frem om forskellige muligheder vil Lokalrådet på bedst mulige 
vis fremme de løsninger der er bedst for området som helhed. 

Ad. 5 Drøftelse om beredskabsplaner – hvad kan der gøres her og nu og i hvilket omfang skal disse 
indgå i turismeplanen/Udviklingsplanen.  
 
Der er på de sociale medier været en debat om at ambulanceberedskabet ikke virker godt nok i vores 
område. Der har været eksempler på meget lange udrykningstider som kan have fatale resultater.  
Søren har kontaktet Sydsjællands Brand og Redning og Næstved Kommune om hvordan de eksisterende 
beredskabsplaner virker i vores område.  
Brand og Redning samt Næstved Kommune oplyser, at der ikke har været eksempler på 
ambulanceudrykninger som har været forsinkede i henhold til beredskabsplanen. Selvom der er tæt 
trafik kommer ambulancerne frem indenfor de fastsatte tidsrammer i beredskabsplanen. 
Karrebæk/Karrebæksminde ligger godt 10 km. fra udrykningscentralen – så der skal forventes en akut 
udrykningstid på mellem 10-15 min. Alle udrykninger registreres og der er ikke tilfælde på for lange 
udrykningstider. 
Lokalrådet vil ikke umiddelbart forholde sig til de eksempler der er opslået på de sociale medier. 
Lokalrådet vil dog spørge ind til problemstillingen i de fremtidige møder med erhvervsdrivende og 
borgerne om den kommende udviklingsplan. Med større pres på området trafikalt og med flere turister 
kan der måske være et behov for forbedringer af beredskabsplanen for vores område. Vi kan se 
problemer for udrykning ved brand i sommerhusområderne – specielt ved Vesterhave og de små grunde 
på Lungshave/Enø. Vi kan dog også se problemer med at placere brand og udrykningsberedskab lokalt. 
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Ad. 6 Eventuelt 
 
Der var ikke yderligere under eventuelt. 
Næste møde afholdes tirsdag den 7. oktober 16.30 på museet.  
De næste møder afholdes således: 11. november kl. 16.30 og 9. december kl. 17.00 med efterfølgende 
julefrokost. 
 
Referatet fremlagt og vedtaget på mødet den 07-10-2025 
Referent: John K 

 


